
 

 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΕΛΙΑ/ΜΙΕΤ 

«Εκδότες και συγγραφείς θυμούνται και αφηγούνται». 

 

8η συνάντηση 

«Κλασικοί Έλληνες συγγραφείς στη σύγχρονη εποχή: Ο 

Καζαντζάκης στη Διόπτρα, ο Καραγάτσης στην Εστία, ο 

Σαμαράκης στον Ψυχογιό» 

 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2026 η συνάντηση 

με θέμα «Κλασικοί Έλληνες συγγραφείς στη σύγχρονη εποχή: Ο 

Καζαντζάκης στη Διόπτρα, ο Καραγάτσης στην Εστία, ο Σαμαράκης 

στον Ψυχογιό». Η εκδήλωση έγινε στο πλαίσιο της δράσης «Εκδότες 

και συγγραφείς θυμούνται κι αφηγούνται» που διοργανώνει η 

Βιβλιοθήκη ΕΛΙΑ του Μορφωτικού Ιδρύματος Εθνικής Τραπέζης 

(ΜΙΕΤ), εστιάζοντας στις σύγχρονες επανεκδόσεις εμβληματικών 

έργων της λογοτεχνίας μας. 

 

 



Εκπρόσωποι και συνεργάτες των εκδοτικών οίκων Διόπτρα, 

Εστία και Ψυχογιός μίλησαν για το εγχείρημα, αναλύοντας τα 

κίνητρα των επιλογών τους, τις προκλήσεις της εκδοτικής 

διαδικασίας, αλλά και την απήχηση των έργων στο σημερινό 

αναγνωστικό κοινό. 

Τη συνάντηση προλόγισε ο εκδότης Θάνος Ψυχογιός, ο οποίος 

στάθηκε στη δυναμική και τη διαχρονικότητα των κλασικών Ελλήνων 

δημιουργών.  

 

Ο Θάνος Ψυχογιός. 

Ακολούθως, η συγγραφέας Τέσυ Μπάιλα, στην εισήγησή της με 

τίτλο «Αντώνης Σαμαράκης: ο άνθρωπος, ο συγγραφέας και η ηθική 

της λογοτεχνίας», σκιαγράφησε την προσωπικότητα και το έργο του 

κορυφαίου λογοτέχνη, αντλώντας υλικό από την προσωπική τους 

γνωριμία. 

 

Η Τέσυ Μπάιλα. 



Στη συνέχεια, στην ομιλία του με τίτλο «Γιατί οι μεγάλοι 

συγγραφείς είναι διαχρονικοί; Το παράδειγμα του Νίκου 

Καζαντζάκη», ανέλυσε το σκεπτικό της επανέκδοσης των έργων του 

μεγάλου δημιουργού, υπογραμμίζοντας τη διαχρονική τους αξία και 

την επικαιρότητά τους στη σύγχρονη εποχή. 

 

Ο Φιλήμονας Πατσάκης. 

 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη συζήτηση μεταξύ της Λίζυς 

Τσιριμώκου, ομότιμης καθηγήτριας του ΑΠΘ, και του Δημήτρη 

Τάρλοου, σκηνοθέτη και καλλιτεχνικού διευθυντή του Θεάτρου 

Πορεία. Η συνομιλία τους γύρω από τον Μ. Καραγάτση φώτισε την 

πολυδιάστατη προσωπικότητά του και εστίασε στην ανάλυση των 

εμβληματικών του έργων. 

 

Η Λίζυ Τσιριμώκου και ο Δημήτρης Τάρλοου. 



Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης η κυρία Μαρία Κασιμάτη 

(εκδόσεις Ψυχογιός), ο κύριος Γιώργος Τρίγκας (εκδόσεις Εστία), 

καθώς και οι κυρίες Ελένη Σαμαράκη και Γιώτα Ξανθούλη. Τους 

ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία και τα καλά τους λόγια. 

 

Η Ελένη Σαμαράκη, ο Θάνος Ψυχογιός και ο Γιώργος Τρίγκας. 

 

Κλείνοντας, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους τους ομιλητές 

για τη συμμετοχή τους και το κοινό που μας τίμησε με την παρουσία 

του. 

Την εκδήλωση συντόνισε ο βιβλιοθηκονόμος Παναγιώτης 

Τουρλής. 

 



 

 


